

En Lintzoain, en la Casa Consistorial del Valle de Erro, siendo las 17:30 horas, del día 15 de febrero de 2023, se reunió el M. I. Ayuntamiento del Valle de Erro al objeto de celebrar sesión ordinaria, en primera convocatoria, con la asistencia de los/as Sres./as Concejales/as Don José María Eciolaza Ochoa, Dña. Teresa Bidaurreta Azkarate, Dña. Miren Nekane Nuño Iturri, Doña Ainara Ekisoain Erro y Doña Leire Remiro Esnoz, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Enrique Garrada Erro, asistiendo como Secretaria la de la Corporación Dña. Marisol Ezcurra Irure. Excusa su asistencia en concejal Don. Juan Luis Gil Garcia,

Previo al inicio del primer punto del orden del día, la concejala del grupo Haize Morea Sra. Remiro y el alcalde, Sr. Garralda, informan que van a grabar la sesión.

1.- APROBACIÓN ACTAS DE SESIÓN DE DE 21 DE DICIEMBRE DE 2022 Y 26 DE ENERO DE 2023

Se acuerda por unanimidad aprobar el acta de 21 de diciembre de 2022

Se acuerda por unanimidad aprobar el acta de 26 de enero de 2023

Informa la Secretaria que del acta de diciembre en el punto de resolución de estudios, va a añadir a las dos personas que se les denegó la ayuda.

2- CONOCIMIENTO DE RESOLUCIONES DE ALCALDÍA EMITIDAS DESDE EL 17 DE DICIEMBRE DE 2022 HASTA EL 10 DE FEBRERO DE 2023.

Informa el Alcalde Sr. Garralda, del contenido de las resoluciones adoptadas desde el 17 de diciembre de 2022 hasta el 10 de febrero de 2023. Dándose los/as concejales/as por enterados/as.

3.- APROBACION INICIAL PEAU (Modificación de determinaciones pormenorizadas) EN LA UE-8 DE BIZKARRETA/GERENDIAIN PROMOVIDA POR SONIA REY Y ASIER AUBAN

Se informa por el alcalde Sr. Garralda, que la propuesta de modificación promovida por el Sonia Rey y Asier Auban plantea la modificación de la delimitación de la Unidad de Ejecución para ajustarla al límite de la parcela 479 actual, con una superficie de 982,20 m², con el objeto de ajustar los límites a la Unidad a una única parcela y por otro lado dividirla en dos para un futuro desarrollo. La superficie prevista para cesión ya fue incorporada a la parcela viaria (40,12 m²).

Se pretende asimismo dividir la UE8 en dos nuevas unidades UE8.1 (475 m²) y UE8.2 (507,20 m²).

La modificación plantea asimismo, la posibilidad de incrementar el nº de viviendas de dos unifamiliares independientes a dos edificios de 1 o dos viviendas cada uno, pudiendo alcanzarse un máximo de 4 viviendas, sin modificar las condiciones de

ocupación máxima (0,25 m²/m²) ni la edificabilidad: PB+1+Entreplanta con una altura máxima de alero de 7,50 m.

Se aporta nueva ficha urbanística para cada una de las Unidades, señalando que el sistema de actuación por reparcelación voluntaria o compensación no se modifica.

Se justifica la tramitación de un PEAU por que se pretenden modificar las determinaciones pormenorizadas de la Unidad de Ejecución, al plantear una nueva delimitación de la Unidad y su división en dos nuevas.

La arquitecta municipal informa favorablemente y realiza las siguientes consideraciones:

A) El Plan Especial de Actuación Urbana propuesto tiene por objeto modificar la delimitación de la Unidad de Ejecución, las alineaciones y el nº máximo de viviendas, por lo que según el art. 49.3 del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo se trata de una modificación de determinaciones urbanísticas pormenorizadas.

B) La Unidad de Ejecución planteada por el Plan Municipal desde su aprobación en el año 2003 no se ha desarrollado hasta estos momentos. La propuesta de modificación de la delimitación de la Unidad queda justificada por un lado porque se trata de ajustar la realidad física a la cartografía catastral y por otro, que el ámbito afecte exclusivamente a un único propietario, lo cual facilita el desarrollo de la Unidad.

C) La nueva propuesta establece unas alineaciones similares a las previstas en la UE 8: 2 m. al límite norte de la parcela, 7 m. al sur, hacia la carretera y 3 m. al este y al oeste de cada una de las nuevas unidades.

D) La modificación de la tipología de unifamiliar aislada a unifamiliar aislada/bifamiliar o colectiva se justifica en favorecer la variedad de oferta ante la demanda real, sin modificar las condiciones de ocupación y edificabilidad.

E) La nueva propuesta posibilita el incremento del nº de viviendas, por lo que parece adecuado que en el interior de las parcelas se haga la correspondiente reserva de espacio para aparcamiento, ya sea en el interior del edificio o en el suelo libre de parcela.

F) En relación con el contenido del PEAU, el documento señala que se trata de una actuación de renovación o reforma de la urbanización, incluye memoria de viabilidad y sostenibilidad económica, estudio de movilidad e incorpora las conclusiones valoradas del proceso de participación. Se considera el contenido suficiente.

G) Aunque el PEAU no modifica el sistema de actuación (reparcelación voluntaria), se considera que será suficiente la división de la parcela edificable mediante la segregación de la misma en dos, coincidiendo con la delimitación de cada una de las Unidades generadas.

Estando conformes con la propuesta de modificación de normativa urbanística promovida por Sonia Rey y Asier Auban y atendiendo al informe de la técnica municipal, la corporación acuerda por unanimidad:

- 1.- Aprobar inicialmente la Modificación Puntual del Plan Municipal del Valle de Erro promovida por Sonia Rey y Asier Auban Erro con el objeto de modificar las determinaciones pormenorizadas de la Unidad de Ejecución UE-8 de Bizkarreta-Gerendiain, mediante la tramitación de un Plan Especial de Actuación Urbana, documento redactado por ARQ ARQUITECTOS de fecha junio de 2022, (corregido en enero de 2023 sin modificación de fecha).
- 2.- Proceder a la exposición pública (1 mes) y publicación
- 3.- Aprobar definitivamente en caso de no presentarse alegaciones.

Todo ello de conformidad con al procedimiento señalado en los artículos 77 y 72 del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo

4.- APROBACION MEMORIA OBRAS REFORMA ESCUELA ERRO Y SOLICITUD DE AYUDAS

Toma la palabra el alcalde Sr. Garralda, que informa de que se ha publicado la convocatoria de ayudas para mejora de centros públicos (RESOLUCIÓN 368E/2022, de 29 de diciembre), de la directora general de Recursos Educativos, así como de la solicitud formulada por la dirección del colegio para que se presentase a dichas ayudas memoria que recogiera las obras presentadas en la convocatoria del año anterior. Habiendo encargado a Nasuvinsa que prepare una memoria actualizada.

Estando todos conformes, se aprueba por unanimidad:

1º.- Solicitar ayudas a la convocatoria de subvenciones a los ayuntamientos y concejos de la Comunidad Foral de Navarra para la ejecución de proyectos de obras de mejora y remodelación, de centros públicos de 2.º Ciclo de Educación Infantil y Educación Primaria y mixtos de Primaria-ESO

2º.- Aprobar la memoria valorada redactada por NASUVINSA y llevar a cabo las dos actuaciones siguientes de remodelación y reforma de la Escuela Pública de Erro cuyo coste total asciende a 10.639,22 €, más 90 € por la memoria, más 2.100,00 € de proyecto y dirección de obra de creación de almacén, más el 21 % de IVA.

- Creación almacén

Presupuesto contrata 6.098,42 €
Proyecto y dirección 2.100,00 €
Memoria valorada 60,00 €

- Instalación oscilobatiente en ventanas
Presupuesto contrata 4.540,80 €
Memoria valorada 30,00 €

El presupuesto de contrata de las obras asciende a 10.639,22 € (IVA no incluido)
Coste de redacción de Memoria Valorada 90 € (IVA no incluido)
Coste de proyecto y dirección de obra de creación de almacén 2.100 € (IVA no incluido)

3º.- Aprobar la solicitud de la subvención correspondiente en base a la RESOLUCIÓN 368E/2022, de 29 de diciembre, presentando en tiempo y forma la documentación exigida.

4º.- Compromiso de cumplir con las bases recogidas en la Resolución RESOLUCIÓN 368E/2022, de 29 de diciembre, convocatoria de subvenciones a los ayuntamientos y concejos de la Comunidad Foral de Navarra para la ejecución de proyectos de obras de mejora y remodelación, de centros públicos de 2.º Ciclo de Educación Infantil y Educación Primaria y mixtos de Primaria-ESO.

5º.- Compromiso de tener dotación económica suficiente en los presupuestos del Ayuntamiento para afrontar el coste total de la obra objeto de la solicitada subvención.

5.- RATIFICACION PROPUESTA DE ADJUDICACION TRANSPORTE DEL ALUMNADO DE ENSEÑANZA NO OBLIGATORIA

Toma la palabra el alcalde Sr. Garralda, que informa que la mesa de contratación tras la apertura de la documentación presentada, propone adjudicar el transporte del alumnado de enseñanza no obligatoria a los siguientes taxistas: José Fermin Ventana Lipuzcoa, Josu Etxanobe Arrieta, Juan Ignacio Ayarra Ilintxeta y Mikel Etxarri Elizalde.

Toma la palabra la Secretaria, que informa que le ha llegado un correo de Proyectos Estratégicos en relación con los datos de los costes del servicio enviados desde el Ayuntamiento que ascienden a 65.909,06 euros más IVA, y la ayuda que desde Proyectos Estratégicos se va a dar que es de 60.000 euros. El coste total serán unos 71.000 euros, además se ha observado que uno de los adjudicatarios ha presentado una factura por un coste superior al adjudicado, por lo que puede que con la subvención del Gobierno de Navarra y con la aportación de los padres que todavía no sabemos la cantidad definitiva, no se cubra el total del gasto, y los ayuntamientos

tengan que asumir la diferencia. Habrá que hablar con Proyectos Estratégicos para ver en caso de que haya déficit como y quien asume ese déficit, ya que en principio Proyectos Estratégicos se comprometieron en asumir todo el gasto. En todo caso, se irá informando.

La corporación acuerda por unanimidad ratificar las siguientes propuestas realizadas por la mesa de contratación respecto a la adjudicación del transporte:

1º.- Lote 1-ruta 2: José Fermín Ventana Lipúzcoa, en la cantidad de 7.636,36 euros (IVA excluido)

Lote 2-ruta 1: Josu Etxanobe Arrieta, en la cantidad de 7.563,64 euros (IVA excluido)

Lote 3-ruta 3: Juan Ignacio Ayarra Ilinchieta, en la cantidad de 22.218,18 euros (IVA excluido)

Lote 4-ruta 4: Mikel Etxarri Elizalde y José Fermín Ventana Lipúzcoa, en la cantidad de 1.818,18 euros (IVA excluido)

2º.- Poner en conocimiento de los ofertantes el resultado de la adjudicación para su conocimiento y efectos oportunos.

6.- APROBACION DECLARACIÓN INSTITUCIONAL 8 DE MARZO, DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER

Toma la palabra el alcalde Sr. Garralda que próxima la fecha de celebración del día internacional de la mujer, la FEMP ha preparado una declaración que propone que se apruebe.

Toma la palabra la concejala Sra. Remiro que manifiesta que al hilo de esta declaración que el Ayuntamiento va a aprobar y se va a adherir, donde en uno de sus puntos se dice que es interesante que los los cargos políticos realicen formación es esa materia, quiere recalcar la importancia de acudir a dichas formaciones, las organice el ayuntamiento, o la mancomunidad, o la mesa técnica del protocolo de actuación.

La corporación por unanimidad acuerda aprobar la siguiente declaración institucional redactada por la FEMP:

DECLARACIÓN INSTITUCIONAL 8 DE MARZO, DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER

Han sido muchos los avances conseguidos, pero persisten las desigualdades, la discriminación y la violencia a las mujeres por el hecho de serlo, ante este hecho no caben tibiezas y no es entendible ser neutrales.

El 8 de marzo fue proclamado el Día Internacional por los Derechos de la Mujer por la Organización de las Naciones Unidas en 1975. Desde entonces, es un día de celebración por los avances que hemos conseguido a lo largo de la historia y de

reivindicación por lo que nos queda por alcanzar en materia de igualdad entre mujeres y hombres en todos los ámbitos de la vida.

Es indudable que España es referente en materia de igualdad, nuestro marco normativo es ejemplo para muchos países que nos reconocen la firme defensa de los derechos de las mujeres situándonos a la cabeza en el Índice Europeo de Igualdad de Género.

Este año nos convoca la necesidad de afianzar todos los avances conseguidos dejando de lado el ruido que pretenden hacer algunos sectores al sentirse amenazados en sus privilegios adquiridos en la sociedad machista con unos valores donde el papel de la mujer en general y a lo largo de la historia ha sido ignorado e infravalorado.

No debemos olvidar los colectivos vulnerables donde las mujeres se encuentran en situaciones de discriminación múltiple: por ser mujeres y por tener una discapacidad, ser de una raza o etnia concreta, tener una determinada edad o vivir y trabajar fuera de las grandes ciudades o núcleos de población.

En este sentido tenemos en cuenta a las mujeres del mundo rural y su papel fundamental en el desarrollo de actuaciones relacionadas con la lucha contra la despoblación y el reto demográfico.

En el aspecto laboral, viendo los datos de los diferentes indicadores como trabajo a tiempo parcial, salarial, sectores productivos, carrera profesional etc., las condiciones de trabajo de las mujeres son peores que las de los hombres, teniendo poca presencia en determinados sectores profesionales y en cargos de dirección empresarial.

Hasta hace unos años el pensamiento generalizado era que la violencia contra las mujeres era consecuencia de actitudes individuales y del ámbito privado. Gracias a los avances conquistados y a la mayor visibilización y sensibilidad por parte de la sociedad se ha conseguido situarla en el centro de las preocupaciones, con categoría de problema social, con la obligación de dar respuesta inmediata desde los poderes públicos. Las violencias de género constituyen la cara más oscura de la desigualdad.

Desde el ámbito local debemos seguir con el compromiso de construir una sociedad igualitaria, que garantice los derechos de todas las personas, así como la participación activa en la vida local.

Estos compromisos se deben plasmar en el diseño y gestión de unas políticas locales que conviertan a nuestras sociedades en motores de transformación. Es por ello que los Gobiernos locales reunidos en la FEMP, invitamos a todas las Entidades Locales a adherirse a esta Declaración y proponemos:

- Intensificar los esfuerzos en el desarrollo de políticas encaminadas a fomentar el empleo, el empoderamiento y la educación para la igualdad de oportunidades.*
- Incorporar la perspectiva de género en toda la actividad local y establecer una coordinación adecuada entre las diversas áreas de los gobiernos locales. Actualizar los*

sistemas y protocolos de actuación en el desarrollo de las políticas de igualdad en coordinación con todas las entidades implicadas.

- *Plantear sistemas de recopilación de datos desagregados para comprender y abordar las desigualdades de género para que, de su análisis, podamos ofrecer una respuesta apropiada y eficaz*
- *Ampliar el sistema de atención a las víctimas de todas las formas de violencia machista contra las mujeres en el marco de nuestras competencias, avanzando en la mejora de los sistemas de detección temprana, situando en el centro de todas las medidas los derechos de las víctimas y su empoderamiento, y atendiendo al reconocimiento al derecho de reparación de las víctimas.*
- *Sumarnos e invitar a toda la Ciudadanía a participar en los actos organizados con motivo del 8M, así como aquellas acciones e iniciativas que reivindiquen la igualdad y contra la violencia contra las mujeres.*

7.- DECLARACIÓN DE APOYO A TODOS LOS AFECTADOS POR EL TERREMOTO ACAECIDO EN TURQUÍA Y SIRIA

Toma la palabra el alcalde Sr. Garralda que tras la tragedia sucedida en Turquía y Siria como consecuencia de los terremotos acaecidos en ambos países, la FEMP ha preparado una declaración que propone que se apruebe, añadiendo también la posibilidad de hacer una aportación económica que en comisión se estudiaría.

La corporación por unanimidad acuerda aprobar la siguiente declaración institucional redactada por la FEMP:

DECLARACIÓN DE APOYO A TODOS LOS AFECTADOS POR EL TERREMOTO ACAECIDO EN TURQUÍA Y SIRIA

El pasado 6 de febrero Turquía y Siria sufrieron dos seísmos de magnitud 7,8 y 7,5 en la escala Richter con epicentro en la ciudad de Gaziantep, cuyo área metropolitana tiene más de 2 millones de habitantes. Toda la zona del sur de Turquía se ha visto muy afectada, con graves daños en ciudades como Diyarbakır, Adıyaman, Osmaniye, Malatya y Adana.

En el caso de Siria, ciudades como Aleppo, Latakia y Hama son algunas de las principales afectadas por el seísmo.

El terremoto ha dejado miles de víctimas y heridos, a muchas personas sin hogar y colapsado las infraestructuras de las ciudades, originando una situación especialmente crítica que se está viendo agravada por las bajas temperaturas del invierno.

La Unión Europea ha respondido al llamamiento de ayuda internacional realizado por las autoridades turcas activando el Mecanismo Europeo de Protección Civil para la coordinación de la ayuda internacional de los Estados miembros.

España, en el marco de coordinación establecido por la UE, ha movilizado efectivos de la Unidad Militar de Emergencias (UME) y al Equipo de Bomberos de Respuesta Inmediata de la Comunidad de Madrid (Ericam), y ha enviado el hospital de campaña del Equipo START (Equipo Técnico Español de Ayuda y Respuesta en Emergencias) de la Agencia Española de Cooperación al Desarrollo para ayudar a paliar las terribles consecuencias del terremoto.

La Federación Española de Municipios y Provincias ha sido llamada a participar en el grupo de trabajo de cooperación, convocado por la AECID, para posibilitar una respuesta rápida y eficaz a la situación de emergencia, junto a Comunidades Autónomas y ONG humanitarias. En la primera reunión, celebrada ayer, se hizo un análisis inicial de las consecuencias humanitarias del seísmo, y se plantearon los trabajos de coordinación necesarios que por el momento consisten fundamentalmente en intervenciones del personal en terreno del ámbito de la cooperación.

La FEMP, como hace siempre en este tipo de situaciones, se ha puesto a disposición y ha mostrado su apoyo en las medidas que, en coordinación con la AECID, se puedan ir adoptando, y su capacidad para que la información llegue a todo el territorio de nuestro país, a través de las Entidades Locales, así como su implicación en los llamamientos de ayuda a los Gobiernos Locales que se puedan ir produciendo. La FEMP será el canal de información directa a los Ayuntamientos, Diputaciones, Consells y Cabildos de cuantas medidas se puedan ir habilitando, para facilitar la materialización de la solidaridad de los Gobiernos Locales que siempre está presente en este tipo de catástrofes.

La Federación Española de Municipios y Provincias, en representación de las Entidades Locales españolas, acuerda la siguiente Declaración Institucional:

- 1. Trasladamos toda nuestra solidaridad y afecto a la población turca y siria, y a cuantas personas se hayan visto afectadas por el seísmo, y la hacemos extensiva a los residentes en nuestro país de ambas nacionalidades.*
- 2. Nos sumamos a las iniciativas de ayuda a la población para paliar las terribles consecuencias del terremoto.*
- 3. Nos ponemos a disposición del Gobierno de España, con todos nuestros medios, para colaborar en cualquier tipo de actuación humanitaria, en el marco del mecanismo de ayuda activado por la Unión Europea.*

8.- APROBACION SOLICITUD AYUDAS PARA PROYECTO PARTICIPACION JOVENES VALLE DE ERRO

Toma la palabra el alcalde que informa sobre el proyecto presentado por Artelan, visto también en comisión, proponiendo su aprobación y solicitando las ayudas de la convocatoria de "participación ciudadana". Proyecto que se debe realizar en el año

2023. Toma la palabra la concejala Sra. Remiro que comenta que fue algo que se trató en la comisión de pasada y que el alcalde informó que en Burguete se había hecho algo parecido y había tenido muy buena acogida por los jóvenes **y si en nuestro Valle se había hecho algún sondeo con los jóvenes.** Respondiendo en alcalde, por un lado, que dicho punto si estaba puesto a tratar en comisión como tal y por otro, que no, que ha hablado con la gente de Burguete que le transmitieron que estaban encantados, pero con la gente joven del Valle ha estado con alguno pero sin más, en todo caso le parece un tema interesante para trabajarlo. **La concejala Sra. Nuño, manifiesta que le parece que se va justo con el tiempo que se tiene para llevar a cabo el proyecto.** **La concejala Sra. Remiro manifiesta que la calendarización le parece ambiciosa, los tiempos muy escasos ya que nuestro Valle no es como burguete, a la hora de hacer un proceso participativo, con un sólo núcleo urbano y con el verano de por medio. Subvencionan el 80% y consideran que es necesario hacerlo bien, ya que si no no tienen utilidad. No pone en duda que la técnica lo va a hacer bien sino los plazos en los que se tiene que hacer para tener acceso a la subvencion.**

Se acuerda por unanimidad:

1º.- Aprobar el proyecto "PROCESO PARTICIPATIVO CON JUVENTUD EN EL VALLE DE ERRO" encargando a ARTELAN, consultora especializada en Desarrollo Local, Participación Ciudadana e Investigación Social.

2.- Solicitar las ayudas de la convocatoria a entidades locales que desarrollen proyectos dirigidos a fomentar y promover la participación ciudadana en la Comunidad Foral de Navarra.

9.- FECHAS DE MARCAS GANADERAS

Toma la palabra el alcalde Sr. Garralda que propone como fechas para la marca de ganado en Sorogain, el 13 de mayo y para la marca de Urepel el 27 de mayo. Respecto al tema ganaderos queda pendiente la modificación de la ordenanza que queda pendiente para otra sesión. Toma la palabra la concejala Sra. Remiro que pregunta si se va a aprobar la modificación de la ordenanza de comunales en el pleno ordinario de abril o antes. Contesta el alcalde que le gustaría celebrar una sesión extraordinaria para aprobar los presupuestos y la ordenanza.

Se acuerda por unanimidad aprobar las fechas de las marcas, 13 de mayo para la marca de Sorogain y el 27 de mayo para la marca de Urepel.

10.- DESFIBRILADORES-GESTION Y MANTENIMIENTO

El alcalde da paso a la concejala Sra. Ekisoain que informa que tras la reunión mantenida con los representantes de los concejos para tratar sobre los desfibriladores y su mantenimiento, se acuerda por unanimidad lo siguiente:

1º.- El Ayuntamiento del Valle de Erro tiene instalados 11 Desfibriladores semiautomáticos externos (DESA-s) (10 desde 2017 y 1 desde 2022) ubicados en los diferentes concejos que componen el municipio:

1. Aintzioa. Atrio de la Iglesia
2. Ardaitz. Atrio de la Iglesia
3. Aurizberri. Consultorio médico
4. Bizkarreta Gerendiain. Frontón
5. Erro. Consultorio médico
6. Esnoz. Atrio de la Iglesia
7. Linzoain. Fronton
8. Loizu. Atrio de la Iglesia
9. Mezkiritz. Fronton
10. Orondritz. Atrio de la Iglesia
11. Zilbeti. Atrio de la Iglesia

Para garantizar un buen funcionamiento de los aparatos, se contratará los servicios de una empresa especializada anualmente, y será el Ayuntamiento del Valle de Erro quien asumirá el coste de servicio y recambio de piezas y/o baterías si hiciera falta.

Los concejos asumirán el coste de los cursos de formación para manejo de los DESA (Iniciales y de reciclaje), los cuales caducan y se deben hacer cada 2 años (Decreto Foral 6/2019 30 Enero. Art 7). La organización de los cursos de formación correrá a cargo del Ayuntamiento del Valle de Erro y se realizarán bianualmente los años impares. Debe organizarse una formación inicial para nuevos usuarios y usuarias y una formación de reciclaje para aquellas personas que ya tengan el curso inicial.

La empresa especializada encargada de las revisiones de mantenimiento anual, recomienda hacer un test periódico a cada aparato con la finalidad de chequear que los DESAs tengan batería y se mantengan operativos.

Estos test los realizará el personal del Ayuntamiento de Valle de Erro cuatrimestralmente y cada vez que se realice se rellenará una ficha indicando la fecha del test y si todo está correcto. Si diera error, se le comunicará a la empresa encargada del mantenimiento inmediatamente, para que el personal técnico pueda subsanar el error del aparato lo antes posible y vuelva a estar operativo.

Toma la palabra la concejala Sra. Remiro, que propone que esta propuesta se firme por todos los concejos, como una especie de convenio con todos los concejos de manera que exista un compromiso para ambas partes. Estando todos de acuerdo en ello.

Fuera del orden del día, se propone tratar la fecha del día de Valle, estando todos/as de acuerdo en tratar este punto, y proponiendo como día de celebración el 16 de julio, se acuerda por unanimidad que la fiesta del Valle se celebre el 16 de julio

11.- INFORMACION VARIA

Toma la palabra el alcalde Sr. Garralda que informa lo siguiente:

Agente de igualdad

El alcalde informa que la semana que viene día 22 a las 19 h. en Arike, se va a celebrar una reunión para tratar sobre la posible contratación de un/a agente de igualdad para la comarca. Se verán que ayuntamientos están de acuerdo y ver la manera de darle forma a este asunto. Está invitada toda la corporación. La concejala Sra. Remiro pregunta que postura va a llevar el Ayuntamiento a esa reunión, contestando el alcalde que en principio la postura es la de adherirse, hay que ver como se va a gestionar, se ira a la reunión a hablar y dialogar. Todavía no se sabe que ayuntamientos se van a adherir, aunque ya Luzaide/Valcarlos, Orreaga/Roncesvalles y Auritz/Burguete ya han dicho que no, tema importante porque el coste del servicio no será lo mismo, si entran todos o solo entra una parte y por tanto a partir de esa base habría que empezar a trabajar. La concejala Sra. Remiro manifiesta que la reunión del 22 es importante porque la convocatoria de ayudas acaba el día 2 de marzo y se trata de salir con un acuerdo para tener la posibilidad de acceder a esas ayudas..

La corporación se da por enterada.

Convocatoria de acciones del Plan del Pirineo

El alcalde informa que se ha presentado como ya explicó a los/as corporativos/as la redacción del proyecto de la pista de Esnotz y en colaboración con los ayuntamientos de Luzaide/Valcarlos, Orreaga/Roncesvalles y Auritz/Burguete, el proyecto de digitalización del Camino de Santiago, proyecto ya presentado el año anterior. Además el concejo de Mezkiritz en colaboración con el Ayuntamiento de Orreaga/Roncesvalles, han presentado el proyecto de "Hogares conectados".

La concejala Sra. Nuño informa que la Mancomunidad de Servicios Auñamendi ha presentado un proyecto de dinamización de espacios para mayores de 60 años. Es un proyecto de continuidad que ya el año pasado sacó muy buena puntuación al tratarse de un proyecto que afecta a muchas personas y localidades. El proyecto tiene dos objetivos, uno, crear un grupo permanente con dos técnicos/as de mancomunidad que dinamice y coordine las actividades para mayores de 60 y otro, que sobre todo en el Valle de Erro que se ha quedado sin gente que organice actividades deportivas etc,

intentar hacerlo a través de mismo, el Ayuntamiento de Burguete ha cedido un espacio para poder realizarlas, el problema es que esto solo es para un año y habrá que pensar fórmulas para después. Para este año en todo caso, se trata de crear un grupo estable de unas diez personas y dejar organizadas las actividades para el año que viene, debiendo terminar el proyecto para 31 de octubre.

La corporación se da por enterada.

Coto caza Ayuntamiento

El alcalde informa de que se ha pedido por sugerencia de Medio Ambiente, sección de Caza, incluir en el coto del Ayuntamiento a los Señoríos, así como dos parcelas privadas. Se han pedido batidas de caza por los daños que se están haciendo y se está trabajando con las sociedades de cazadores con este tema, si bien se exige que haya unanimidad de ambas sociedades. A preguntas de la concejala Sra. Remiro de cuando se han mantenido esas reuniones, contesta el alcalde que cuando se han reunido para presentar las cuentas y reparto de anillas ahí se ha expuesto todo este tema. Se modificará el POC (Plan de Ordenación Cinegética), integrando dichos territorios, y aunque finalice el convenio no afecta a la caza.

La Corporación se da por enterada.

Mancomunidad de Quinto Real

El alcalde informa que ya se ha cogido la presidencia de Quinto Real y se va a tener mucho trabajo porque además del monte este año toca preparar las subastas de becada y de palomeras, además de presupuestos etc., queriendo dejar todo hecho antes de las elecciones. La temporada del año pasado fue muy buena sobre todo en la paloma, y parece que para la próxima temporada la gente está interesada. Quinto tiene buenos accesos y está cerca de Pamplona y Gipuzkoa

La corporación se da por enter

Apyma Erro

Toma la palabra la concejala Sra. Bidaurreta que informa de la reunión mantenida con la Apyma de Erro, para hablar sobre los comedores, se hizo una presentación por la técnico de Gu Prinioa, de la propuesta que Proyectos Estratégicos está preparando si bien no se sabe seguro que vayan a salir, se trataría de que los padres pagasen 1,75 euros por día por la comida. En aquella presentación el alcalde protestó porque en un principio se habían comprometido a asumir todo el gasto y ahora ya no es así. Tras la exposición, la Apyma se quedó haciendo cuentas y hablando entre ellos.

Al hilo de la comisión se les va a pedir a la Apyma las facturas de los cuatro últimos años. Por otro lado, a la Apyma de Espinal se le va a decir que si así lo desean que incluyan comedor en junio como lo hace la Apyma de Erro, para que no haya agravio comparativo.

Pregunta la concejala Sra. Remiro, que se va a hacer con la resolución de los 18.000,00 euros, contesta el alcalde que el compromiso de la Apyma es renunciar al 40% restante. En todo caso, todavía no le han llamado y hay que esperar a que contesten y una vez que contesten se rectificará la resolución o se verá la mejor manera de resolverlo.

La corporación se da por enterada.

Se acuerda celebrar la comisión para tratar los presupuestos de 2023, el jueves 23 por la mañana a las 12 del mediodía. **Pregunta la concejala Sra. Remiro si se podrá disponer de la documentación con antelación, contestando el alcalde que se intentará que así sea.**

Toma la palabra la concejala Sra. Remiro, que informa lo siguiente:

Ayudas INAI

Se informa que en febrero se cierran las acciones que se presentaron a las ayudas del INAI, el plazo para presentar la justificación de las actuaciones realizada finaliza el 28 de febrero. Hay una actividad formativa que por disponibilidad de la ponente se va a celebrar los días 15 y 22 de marzo, tiene una duración de tres horas y se darán en horario de mañana de 11h. a 14 h. es para todo el personal del ayuntamiento y de los concejos y para los miembros de la corporación y de los concejos.

La Sra. Remiro pregunta si el protocolo original de actuación se encontró por el Ayuntamiento. Si no aparece se debe pedir una copia con todas las firmas a la Mancomunidad de Servicios Sociales Auñamendi, ya que dicho documento debe estar disponible en la entidad. La concejala Sra. Nuño, se va a encargar de pedir una copia y traerla al ayuntamiento.

En cuanto a la mesa a la que acudió el alcalde, donde entre otras entidades estaban, Luzaide/Valcarlos, Orreaga/Roncesvalles, Auritz/Burguete, y un representante de Aezkoa, así como las técnicas de la Mancomunidad de Auñamendi, Centro de Salud, la Guardia Civil etc., se estuvo debatiendo sobre el problema y cual sería la forma de actuar. Hay un informe de de la mancomunidad que recoge los datos y porcentajes donde se comprueba el porcentaje de mujeres que han sufrido algún tipo de violencia física, psicológica y económica. **La concejala Sra. Remiro comenta que la reunión tuvo pobre asistencia de la mesa política y si era obligatoria la asistencia, respondiendo el alcalde que entiende que si.**

La corporación se da por enterada.

Agenda 2030

La concejala Sra. Remiro, en relación con la Agenda 2030, y la reunión que asistió on line, de la cual posteriormente mando el informe solicitando ideas o propuestas para la convocatoria de ayudas ligadas al plan de acción, pregunta si hay dudas sobre el

proceso de la transición de la agenda 2021 a la agenda 2030 y respecto al tema de las ayudas, ya el alcalde expuso que se puso en contacto con la técnica de Cederna y se presentó la accesibilidad para el albergue de Sorogain. También y en cierta forma vinculado a la agenda esta el tema de las ayudas de la red NELS, habló con la Secretaria de este tema y quería saber finalmente qué representante del ayuntamiento había acudido a la asamblea de la Red Nels, en representación de la Agenda 21 Camino de Santiago-Irati. Responde la Secretaria que el alcalde de Burguete le comunicó que no podía ir, hablando con el alcalde Sr. Garralda quedaron en hablar con el ayuntamiento de Esteribar para saber si su alcalde iba acudir como la última vez, como no estaba el alcalde, me pasaron su correo para que me pudiera comunicar con él, le escribí preguntándole por el tema pero no recibí contestación alguna, y ahí se quedó el tema. La concejala Sra. Remiro expone que no tiene sentido contar con Esteribar porque ellos van a aprobar su propia agenda, y los técnicos que llevan este tema animaban a las entidades a abrir un proceso de trabajo para presentar a la convocatoria del año que viene para crear otra agenda 2030 con el eje Valle de Erro, Burguete, Roncesvalles, Valcarlos y Aezkoa. En todo si se quiere al menos en cuanto la nueva corporación salga, hay que empezar a trabajarlo porque las convocatorias salen en enero. El tema es que si realmente se esta interesado en este tema, hay que trabajarlo con tiempo porque sino no tiene sentido.

La concejala Sra. Nuño pregunta por la reunión que ha solicitado el presidente del Concejo de Aurizberri/Espinal, Sr. Landabere, contestando el alcalde, que efectivamente ha pedido una reunión con los ayuntamientos de Orreaga/Roncesvalles, Auritz/Burguete y Valle de Erro, con corporativos de cada grupo, para hablar sobre la posibilidad de presenar un proyecto turístico de digitalizacióna tipo al del Camino de Santiago pero mucho más completo a una convocatoaria de ayudas que parece va a salir. En todo caso todavía no se acordado la fecha, pero en cuanto se sepa se informará de ello.

El segundo tema que quiere preguntar es por los taxistas, como va el tema de licencias etc., si van de forma conjunta o si van por libre. Se contesta por el alcalde que los taxistas propusieron crear un área comarcal que recogería Luzaide/Valcarlos, Orreaga/Roncesvalles, Auritz/Burguete, Valle de Erro y Garralda. Hay un problema con el tema de Roncesvalles y los taxistas que vienen de Pamplona. En el 2012 se inció esta propuesta pero los propios taxistas lo pararon, ahora con nuevos taxistas en la zona, lo han vuelto a plantear porque piensan que así pueden resolver algunos de los problemas que en concreto con Roncesvalles se les plantean. Toma la palabra el concejal Sr. Eciolaza, que explica que un taxista de Erro, puede coger a cualquiera de sus vencinos/as y llevarlos/as a Pamplona pero lo que no puede hacer es ir al aeropuerto de Pamplona y llevar a esa persona a Ronvesvalles, podrá llevarla a Erro

pero no llegar hasta Roncesvalles. Tienen que tener un libro de ruta y un peregrino que vaya a Roncesvalles el taxista por ejemplo de Erro no lo puede recoger y llevar hasta allí. En cambio con esa área las posibilidades de trabajo son mayores porque se incluirá a Roncesvalles en sus recorridos y no solo Roncesvalles, sino que todos los taxistas de los diferentes municipios que formen parte del área podrán trabajar en todos sus términos municipales. La concejala Sra. Nuño pregunta si esa solicitud la han firmado todos los taxistas de la zona, respondiendole la Secretaria que si, y que ya les enviará copia de la misma.

En relación con este tema la concejala Sra. Remiro, comenta que las licencias son municipales y para sacarlas se exigía unos requisitos y cuando se traspasa esas licencias, pregunta si se tienen que seguir cumpliendo esos requisitos. Contesta la Secretaria que todo el tema de los taxistas está regulado en la Ley Foral del Taxi, incluyendo los traspasos, y si cumples todos los requisitos que establece la ley para esos casos no se puede impedir ese traspaso y en concreto en la resolución autorizando el traspaso que en su día se dictó por esta alcaldía, se recogía todos los requisitos exigidos por la ley para poder llevarlo a cabo. Comentando que lo conveniente sería organizar una reunión con los taxistas y los ayuntamientos afectados para tratar este asunto.

12.- RUEGOS Y PREGUNTAS

Toma la palabra la concejala Sra. Remiro que revisando el acta de la última sesión, en el punto 7 sobre la borrasca barra, se acordaba dejar el tema pendiente para la próxima sesión y ve que en esta sesión no se ha incluido. Responde la Secretaria que hasta no hacer los presupuestos y ver si era posible o no llevar a cabo las obras no veía conveniente incluir este tema y por tanto será con la sesión de los presupuestos cuando se trate.

Respecto a la pregunta sobre cuando se prevé que se celebre la comisión de cuentas del 2022, se contesta que no se sabe si bien se espera celebrarla antes de finalizar la legislatura.

En cuanto a la ordenanza de ayudas al estudio, que también se habló en la sesión anterior sobre la conveniencia de haber algún cambio, especialmente con el tema del euskera, la concejala Sra. Remiro pregunta si se ve viable trabajarla ahora o se deja para la siguiente corporación, se responde por los miembros de la corporación que ya se verá si en abril se puede trabajar en ello.

Respecto a la comisión pendiente y urgente de la ordenanza de cultura y deporte, se acuerda celebrar la comisión el viernes 3 de marzo, a las 12 h. si es por la mañana y si es por la tarde a las 17 h.

En cuanto al proyecto del agua en alta de Mezkiritz y que se iba a preparar un informe minuciosa, contesta la secretaria que son dos cosas diferentes. Toma la palabra el

alcalde que contesta que respecto al agua en alta y su informe sobre los análisis del agua, el ingeniero todavía no lo ha podido hacer por la nieve pero está en ello, lo que si esta preparada es una valoración del coste de la obra que ascenderia a 120.000 euros, también se habló de una ayudas para la digitalización de los contadores pero todavía no ha salido. Y respecto al proyecto del Camino de Santiago y las ayudas que se preveían para el mismo, por lo que se ha comentado en esta sesión entiendo que no van a salir. Respondiendo el concejal Sr. Eciolaza que así es, ya que la convocatoria no recoge este tipo de actuaciones relacionadas con la pavimentación.

La concejala Sra. Ekisoain, respecto de las viviendas para rehabilitación de Bizkarreta/Gerendiain, y lo hablado de proponer dos viviendas y de lo solicitado por el concejo de más ayuda, pregunta si se ha hablado algo más, se contesta que no.

Así mismo, pregunta si se sabe algo más del proyecto de los eólicos, respondiendo el alcalde que no. En cuanto a la nieve quiere realizar una apreciación ya que a su entender los servicios del ayuntamiento con la última nevada no han funcionado muy bien. Ha habido mucho hielo, y el reparto de sal se podía haber gestionado mejor, preguntando si es que solo había un tractor. Entiende que puede haber incidencias pero se deberían comunicar o dar otras soluciones. Las incidencias se deben también tener en cuenta. El alcalde explica que el tema de la sal no es tan fácil de resolver, porque no se encuentra así como así y cualquier no te la vende. El suele acudir a Lakita y acceden a darnos pero es difícil.

Toma la palabra la concejala Sra. Remiro que dice que cuando se adjudicó el tema de la nieve, se presentaron un grupo de tres personas que dejaban la parte de Espinal de lado, en aquel pleno se mencionó a alguien de Mezkiritz y al final ha sido otra persona la que se ha encargado de ese trabajo, entendiend que tal y como se adjudicó el concurso, Espinal no ha estado bien atendida. Contesta el alcalde que así es, porque el vecino de Mezkiritz finalmente no se hizo cargo y tuvo que llamar a una persona de Burguete para que lo hiciera. Ha sido una gran nevada y es complicado resolver la situación. Añadiendo el concejal Sr. Eciolaza que a su entender en Espinal no se ha hecho mal, a pesar de los problemas surgidos.

La concejala Sra. Remiro, al hilo de esto, y del tema de información a la corporación, hubiera agradecido una vez más que como concejala se les hubiera comunicado la nota de prensa que en relación a estos temas se envió a los periódicos, al menos estar informadas de estas cosas, lo mismo que el cierre del acceso a Sorogain., que podían haber sido informados por el alcalde. Responde el alcalde que si que podía haberlo hecho, en todo caso lo de Sorogain, no fue a solicitud suya sino orden de Tráfico.

La concejala Sra. Ekisoain, pregunta si se sabe algo del trinquete, porque han oído que es un tema que para abril ya está solucionado. Contesta el concejal Sr. Eciolaza que no es así, que en Deporte se les dijo a él y al alcalde de Garralda que en sus

presupuestos habría partida para el trinquete pero nada más. La obra consiste en adecuar el frontón de Garralda en trinquete cosa que es sencilla de hacer y no de mucho presupuesto, unos 200.000 euros.

La concejala Sra. Remiro, comenta también que en el pasado pleno se habló de la reunión mantenida con red de carreteras por el carretil Sorogain-Espinal, y Esnotz-Lusarreta, la necesidad de preparar una memoria y hablar con los concejos, preguntando si se ha hecho algo de esto. Contesta el alcalde que ha hablado con el presidente de Espinal y Esnotz, no se ha preparado memoria pero sabe que los concejos están de acuerdo.

Respecto al expediente sancionador por las aguas, en Mezkiritz, pregunta la Sra. Remiro como está ese tema, contestando la Secretaria que se presentaron alegaciones y se está a la espera de que las resuelvan.

Pregunta además, si cuando hay reunión del Consejo escolar se levanta acta, contestando el alcalde que en teoría debería levantar el director pero se lo preguntará y la pedirá. Y respecto de la concentración parcelaria de Ardaitz pregunta si se ha hecho algo, respondiendo el alcalde que no se ha hecho nada y a pregunta sobre la situación de Gurbizar, el alcalde responde que se ha preparado expediente sancionador tanto al ejecutor como al Gobierno de Navarra pero ya el Gobierno de Navarra ha abierto un expediente sancionador al particular de 6.000 euros, entendiendo la Secretaria que una vez que el Gobierno ha actuado entiende que no es necesario abrir un expediente contra ellos.

En la última sesión se trató como punto no incluido dentro del orden del día el tema del monumento de la Batalla de Orrega, y se acordó aportar 500 euros, preguntando la concejala Sra. Remiro, si ya están abonados, contestando la Secretaria que la resolución está hecha pero está a la espera de que le envíen el número de cuenta donde ingresar dicha ayuda.

Por último y respecto a las licencias de obras, la concejala Sra. Remiro comenta que en la sesión anterior se le dijo que se hace resolución de todas pero por ejemplo cuando una vecina o un vecino recibe un importe de un inicio que tiene que abonar no hay resolución de alcaldía, eso es porque hay obras menores que se tramitan de otra forma, porque no aparece la resolución, contesta la Secretaria que no puede aparecer resolución de concesión de licencia porque esas resoluciones las dan los concejos, lo que hace el Ayuntamiento es emitir un informe favorable o desfavorable que entrega al concejo para que éste resuelva

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 20,00 h. del mismo día, de lo que doy fe.

Lintzoainen, Erroibarko udaletxean, 2023ko otsailaren 15eko 17:30ean, Erroibarko Udala bildu zen bilkura berezia egiteko, lehen deialdian. Bertaratuak: Jose Maria Eciolaza Ochoa, Teresa Bidaurreta, Juan Luis Fermin Gil Garcia, Miren Nekane Nuño Iturri, Ainara Ekisoain Erro eta Leire Remiro Esnoz zinegotziak, bilkura buru alkatea, Enrique Garralda Erro, izan zen eta idazkaria, udalbatzarena, Marisol Ezcurra Irure. Gai zerrendari ekin baino lehen Haize Morea taldeko Remiro zinegotziak, Remiro, eta alkateak, Garralda, bilkura grabatuko dutela jakinarazi dute.

1.- 2022KO ABENDUAREN 21EKO ETA 2023KO URTARRILAREN 26KO BILKURETAKO AKTAK ONESTEA

Aho batez erabaki da 2022ko abenduaren 21eko akta onestea.

Aho batez erabaki da 2023ko urtarrilaren 26ko akta onestea.

Idazkariak jakinarazi du abenduko aktan, ikasketen ebazpenari dagokion zatian, laguntza ukatu zitzaizen bi pertsonak gehituko dituela.

2.- 2022ko ABENDUAREN 17tik 2023ko OTSAILAREN 10a ARTE ALKATEAK EMAN DITUEN EBAZPENEN INGURUKO INFORMAZIOA

Garralda alkateak 2022ko abenduaren 17tik 2023ko otsailaren 10a arte eman dituen ebazpenen inguruko informazioa eman du. Zinegotziak jakinaren gainean daude.

3.- BIZKARRETA-GERENDIAINGO 8-EUAN SONIA REYK ETA ASIER AUBANEK SUSTATUTAKO IJPB (Zehaztapen xehatuaren aldaketa). HASIERAKO ONESPENA.

Garralda alkate jaunak jakinarazi du Sonia Reyk eta Asier Aubanek sustatutako aldaketa-proposamenak egikaritze-unitatearen mugaketa aldatzea planteatzen duela, egungo 479 partzelaren mugara egokitzeko, 982,20 m²-ko azalerarekin, unitatearen mugak partzela bakarrera egokitzeko eta, bestalde, bitan zatitzeko, etorkizuneko garapen baterako. Lagapenerako aurreikusitako azalera bide-partzelari gehitu zitzaion (40,12 m²). Era berean, UE8 bi unitate berritan banatu nahi da: UE8.1 (475 m²) eta UE8.2 (507,20 m²).

Aldaketak planteatzen du, halaber, familia bakarreko bi etxebizitza independenteren etxebizitza-kopurua handitzeko aukera, etxebizitza 1 edo 2 izango dituzten bi eraikinetara eta gehienez 4 etxebizitza izanen dira, gehieneko okupazio-baldintzak (0,25 m²/m²) eta eraikigarritasuna (BS+1+Entrepranta, gehienez ere 7,50 m-ko teilatu-hegala) aldatu gabe.

Hirigintza-fitxa berria aurkeztu da unitate bakoitzerako, eta adierazi da borondatezko birpartzelazioaren edo konpentsazioaren bidezko jarduketa-sistema ez dela aldatzen.

HJPB baten izapidetzea justifikatzen da, Egikaritze Unitatearen zehaztaperen xehatuak aldatu nahi direlako, Unitatearen mugaketa berri bat planteatzen delako eta mugaketa hori beste bi zatitan banatzen delako.

Udal arkitektoak informe faboragarria egin du eta honakoak adierazi ditu:

A) Proposatutako Hiri Jarduketarako Plan Bereziaren helburua egikaritze-unitatearen mugaketa, etxebizitza-kopurua eta lerrokadurak aldatzea da, Lurralde Antolamenduari eta Hirigintzari buruzko Foru Legearen testu bategina onartzen duen uztailaren 26ko 1/2017 Legegintzako Foru Dekretuaren 49.3 artikulua hirigintza-zehaztaperen xehatuak aldatzea da, 77.6 Hiri Jarduketarako Plan Berezi baten bidez izapidetu behar da.

B) 2003. urtean onartu zenetik, Udal Planak planteatutako Egikaritze Unitatea ez da orain arte garatu. Unitatearen mugaketa aldatzeko proposamena justifikatuta dago, batetik, errealitate fisikoa katastroko kartografiara egokitu nahi delako, eta, bestetik, eremuak jabe bakar bati bakarrik eragin diezaion, eta horrek Unitatearen garapena errazten du.

C) Proposamen berriak EUan aurreikusitako lerrokaduren antzekoak ezartzen ditu: 2 m lursailaren iparraldeko muga, 7 m hegoaldean, errepiderantz, eta 3 m ekialdean eta mendebaldean unitate berri bakoitzetik.

D) Familia bakarreko tipologia isolatua familia bakarrekoa/bi familiakoa edo kolektiboa izatera aldatzea justifikatuta dago benetako eskariaren aurrean eskaintza askotarikoa delako, okupazio- eta eraikigarritasun-baldintzak aldatu gabe.

E) Proposamen berriak etxebizitza-kopurua handitzea ahalbidetzen du, eta, beraz, egokia dirudi partzelen barruan aparkatzeko espazioaren erreserba egitea, bai eraikinaren barruan, bai lurzatiaren gainerako lurzoruan.

E) HJPBaren edukari dagokionez, dokumentuak indarrean dagoen plangintzaren zehaztaperenak eta proposamenak jasotzen ditu, proposatutako aldatzea urbanizazioa berritzeko edo eraberritzeko jarduketara gisa identifikatzen du, bideragarritasunari eta iraunkortasun ekonomikoari buruzko memoria jasotzen du, eta partaidetza-prozesuaren ondorio baloratuak jasotzen ditu. Edukia nahikoa dela uste da.

G) HJPBak jarduketa-sistema aldatzen ez badu ere (borondatezko birpartzelazioa), nahikoa izango da lurzati eraikigarria bitan banatzea, sortutako unitate bakoitzaren mugaketarekin bat etorritik.

Sonia Reyk eta Asier Aubanek sustatutako hirigintza-araudia aldatzeko proposamenarekin ados daudenez, eta udal-teknikariaren txostena aintzat hartuta, Udalbatzak aho batez erabaki du:

1.- Sonia Reyk eta Asier Auban Erroibarko Udal Planaren Aldaketa Puntualari hasierako onespina ematea, Bizkarreta-Gerendiango UE-8 Egikaritze

Unitatearen zehaztapen xehatuak aldatzeko, Hiri Jarduketako Plan Berezi bat izapidetuz. Dokumentu hori ARQ ARQUITECTOSek idatzi zuen 2022ko ekainean (2023ko urtarrilean zuzendu zen, datan aldaketarik egin gabe).

2.- Jendaurrean jartzea hilabeteko epean eta argitara ematea.

3.- Alegaziorik egon ezean behin betiko onestea.

Hori guztia, Lurraldearen Antolamenduari eta Hirigintzari buruzko Foru Legearen testu bategina onartzen duen uztailaren 26ko 1/2017 Legegintzako Foru Dekretuaren 77. eta 72. artikuluetan adierazitako prozeduraren arabera.

4.- ERROKO ESKOLA BERRITZEKO LANEN MEMORIA ETA DIRULAGUNTZA ESKATZEA ONARTZEA

Garralda alkate jaunak hartu du hitza, eta jakinarazi du ikastetxe publikoak hobetzeko laguntzen deialdia argitaratu dela (abenduarien 29ko 368E/2022 EBAZPENA), Hezkuntza Baliabideen zuzendari nagusiarena, bai eta laguntza horietara aurreko urteko deialdian aurkeztutako obrak jasoko zituen memoria aurkezteko eskolako zuzendaritzak egindako eskaera ere. Nasuvinsari eskatu zaio memoria eguneratua prestatzea.

Udalbatza osoa ados egonik, aho batez erabaki da:

1.- Dirulaguntzak eskatzea Haur Hezkuntzako 2. zikloko eta Lehen Hezkuntzako ikastetxe publikoak eta Lehen Hezkuntzako ikastetxe mistoak hobetzeko eta birmoldatzeko obren proiektuak gauzatzeko Nafarroako Foru Komunitateko udal eta kontzejuentzako dirulaguntza deialdian.

2.- NASUVINSAk idatzitako memoria baloratua onartzea eta Erroko Eskola Publikoa birmoldatzeko eta eraberritzeko lanak egitea. Horren kostua honakoa da: 10.639,22 €, gehi 90 € memoria egiteko, gehi 2.100,00 € proiektua eta obra zuzendaritzarengatik, gehi %21 BEZa.

- Biltegia egitea

Kontrataren aurrekontua: 6.098,42 €

Proiektua eta zuzendaritza 2.100,00 €

Memoria baloratua 60,00 €

- Leiho oszilobatienteak jartzea

Kontrataren aurrekontua: 4.540,80 €

Memoria baloratua 30,00 €

Obren kontratuaren aurrekontua 10.639,22 € da (BEZ kanpo).
Memoria baloratua idaztea 90 € (BEZ kanpo).
Biltegia egiteko proiektua eta zuzendaritza 2.100 € (BEZ kanpo)

3.- Abenduaren 29ko 368E/2022 Ebazpenean oinarrituta, dagokion diru-laguntza eskatzea, eskatutako dokumentazioa garaiz eta behar bezala aurkeztuz.

4.- Abenduaren 29ko 368E/2022 Ebazpenean jasotako oinarriak betetzeko konpromezua hartzea, Nafarroako Foru Komunitateko udal eta kontzejuentzako diru-laguntzen deialdiari buruzkoa, Haur Hezkuntzako 2. zikloko eta Lehen Hezkuntzako ikastetxe publikoak eta Lehen Hezkuntzako ikastetxe mistoak Lehen Hezkuntza-DBH hobetzeko eta birmoldatzeko obren proiektuak gauzatzeko.

5.- Udalaren aurrekontuetan diru-hornidura nahikoa izateko konpromisoa, eskatutako diru-laguntzaren xede den obraren kostu osoari aurre egiteko.

5.- DERRIGORREZKOA EZ DEN HEZKUNTZAKO IKASLEEN GARRAIOA ADJUDIKATZEKO PROPOSAMENA BERRESTEA

Garralda alkateak hitza hartu du eta jakinarazi du kontratazio mahaiak dokumentazioa ireki ondoren derrigorrezkoa ez den hezkuntzako ikasleen garraioa taxilari hauei adjudikatzea proposatzen duela: Jose Fermin Ventana Lipuzcoa, Josu Etxanobe Arrieta, Juan Ignacio Ayarra Ilintxeta eta Mikel Etxarri Elizalde.

Idazkariak hartu du hitza, eta jakinarazi du Proiektu Estrategikoetako Departamentuko mezu bat iritsi zaiola, Udaletik bidalitako zerbitzuaren kostuen datuei dagokienez (65.909,06 euro gehi BEZa), eta Proiektu Estrategikoetatik emango den laguntza 60.000 eurokoa izango dela. Kostua, guztira, 71.000 euro ingurukoa izango da. Gainera, ikusi da esleipendunetako batek faktura bat aurkeztu duela esleitutakoa baino kostu handiagoarekin, eta, beraz, baliteke Nafarroako Gobernuaren dirulaguntzarekin eta oraindik behin betiko zenbatekoa ez dakigun gurasoen ekarpenarekin gastuaren gutzitza ez estaltzea, eta udalek diferentzia hori beren gain hartu behar izatea. Proiektu Estrategikoekin hitz egin beharko da, defizita egonez gero, defizit hori nola eta nork bere gain hartzen duen ikusteko; izan ere, hasiera batean, Proiektu Estrategikoen sailak gastu guztia bere gain hartzeko konpromisoa hartu zuen. Dena den, informazioa emanen da.

Kontratazio mahaiak obren adjudikazioari buruz egin dituen proposamenak berrestea erabaki da aho batez.

1.- 1 Lotea-2 ibilbidea: José Fermín Ventana Lipúzcoa, 7.636,36 eurotan (BEZ kanpo)

2 Lotea-1 ibilbidea: Josu Etxanobe Arrieta, 7.563,64 eurotan (BEZ kanpo)

3 Lotea-3 ibilbidea: Juan Ignacio Ayarra Ilinchieta, 22.218,18 eurotan (BEZ kanpo)

4 Lotea-4 ibilbidea: Mikel Etxarri Elizalde eta Jose Fermín Ventana Lipúzcoa, 1.818,18 eurotan (BEZ kanpo)

2.- Adjudikaziodunei adjudikazioaren emaitza jakinaraztea, horren jakitun izan daitezen eta dagozkion ondorioetarako.

6.- EMAKUMEEN NAZIOARTEKO EGUNeko ERAKUNDEEN DEKLARAZIOAREN ONARPENA.

Garralda alkateak hitza hartu du eta esan du emakumeen nazioarteko eguna laster ospatuko denez, UPEFak adierazpena prestatu duela eta onartzea proposatu du.

Remiro zinegotzi andreak hartu du hitza, eta adierazi du, Udalak onartuko duen eta atxikiko den adierazpen horren harira, bere puntuetako batean esaten baita interesgarria dela kargu politikoek gai horri buruzko prestakuntza jardueretan parte hartzea, udalak edo mankomunitateak edo jarduera-protokoloaren mahai teknikoak antolatuak.

Udalbatzak erabaki du aho batez EUPFak idatzitako erakunde adierazpena onartzea.

ADIERAZPEN INSTITUZIONALA

MARTXOAREN 8a, EMAKUMEEN NAZIOARTEKO EGUNA.

Aurrerapen anitz lortu dira, baina oraindik ere desberdintasunak, diskriminazioa eta emakumeen aurkako indarkeria daude, emakumeak izateagatik. Hori dela eta, ezin da modu epelean jokatu, eta ezin da ulertu neutralak izatea.

Martxoaren 8a Emakumeen Eskubideen aldeko Nazioarteko Eguna izendatu zuen Nazio Batuen Erakundeak 1975ean. Harrezkero, ospakizun-eguna da, historian zehar lortu ditugun aurrerapenengatik, eta errebindikaziokoa, bizitzaren esparru guztietan emakumeen eta gizonen arteko berdintasunaren arloan lortu behar dugunagatik.

Zalantzarik gabe, Espainia erreferentea da berdintasunaren arloan, eta gure arau-esparrua eredugarria da emakumeen eskubideen defentsa irmoa aitortzen diguten herrialde askorentzat, Genero Berdintasunaren Europako Indizean buru jarrita.

Aurten, zenbait sektorek, gizarte matxistan eskuratutako pribilegioetan mehatxatuta sentitzean, egin nahi duten zarata alde batera utzita, lortutako aurrerapen guztiak

sendotzeko beharra dagoela adierazi nahi dugu. Izan ere, emakumearen papera, oro har, alde batera utzi eta gutxietsi egin da historian zehar.

Ez ditugu kolektibo kalteberak ahaztu behar, non emakumeak askotariko diskriminazio-egoeretan dauden: emakume izateagatik eta desgaitasuna izateagatik, arraza edo etnia jakin batekoa izateagatik, adin jakin bat izateagatik edo hiri handietatik edo biztanleguneetatik kanpo bizitzeagatik eta lan egiteagatik.

Ilido horretan, landa inguruko emakumeak kontuan hartzen ditugu, baita despopulazioaren aurkako borrokarekin eta erronka demografikoarekin lotutako jardueren garapenean duten funtsezko zeregina ere.

Lanari dagokionez, lanaldi partzialeko lana, soldata, produkzio-sektoreak, karrera profesionala eta abar bezalako adierazleak datuak ikusita, emakumeen lan-baldintzak gizonenak baino okerragoak dira, presentzia txikia baitute sektore profesional jakin batzuetan eta enpresa-zuzendaritzako karguetan.

Duela urte batzuk arte, pentsamendu orokorra zen emakumeen aurkako indarkeria norbanakoen eta eremu pribatuaren jarreraren ondorio zela. Lortutako aurrerapenei eta gizartearen ikusgarritasun eta sentsibilitate handiagoari esker, kezken erdiguneari kokatzea lortu da, arazo sozial kategoriarekin, botere publikoetatik berehalako erantzuna emateko betebeharrarekin. Genero-indarkeriak desberdintasunaren alderik ilunena dira.

Toki-eremutik, berdintasunezko gizarte bat eraikitzeak konpromisoarekin jarraitu behar dugu, pertsona guztien eskubideak eta tokiko bizitzan parte-hartze aktiboa bermatuko dituenak.

Konpromiso horiek tokiko politikak diseinatzean eta kudeatzean gauzatu behar dira, gure gizarteak eraldaketa-eragile bihurtu daitezela. Hori dela eta, tokiko gobernuek, EUPF-an bilduta, Adierazpen honi atxikitzen gonbidatzen ditugu toki-erakunde guztiak, eta honako hau proposatzen dugu:

Enplegua, ahalduntzea eta aukera-berdintasunerako hezkuntza sustatzera bideratutako politiken garapenean ahaleginak areagotzea.

- Tokiko jardueren osoan genero-ikuspegia txertatzea eta tokiko gobernuen arloen arteko koordinazio egokia ezartzea. Berdintasun-politiken garapenean jarduteko sistemak eta protokoloak eguneratzea, inplikaturako erakunde guztiekin koordinatuta.*

Datu bereziak biltzeko sistemak planteatzea, genero-desberdintasunak ulertzeko eta horiei heltzeko, horiek aztertuta erantzun egokia eta eraginkorra eman ahal izan dezagun.

- Emakumeen aurkako indarkeria matxista mota guztien biktimei arreta emateko sistema zabaltzea, gure eskumenen esparruan, detekzio goiztiarreko sistemen hobekuntzan aurrera eginez, neurri guztien erdigunean biktimen eskubideak eta haien ahalduntzea kokatuz, eta biktimen erreparazio-eskubidea aintzat hartuz.*
- Bat egitea eta herritar guztiak gonbidatzea M8aren harira antolatutako ekitaldietan parte hartzera, bai eta berdintasuna aldarrikatzen duten eta emakumeen aurkako indarkeriaren aurka egiten diren ekintza eta ekimenetan parte hartzera ere.*

7.- TURKIAN ETA SIRIAN IZANDAKO LURRIKARAK UKITUTAKO GUZTIEN ALDEKO ADIERAZPENA

Garralda alkate jaunak hartu du hitza eta Turkian eta Sirian gertatutako tragediaren ondoren, bi herrialdeetan gertatutako lurrikaren ondorioz, EUPFak adierazpen bat prestatu du, eta hori onartzea proposatu du. Horrez gain, batzordean aztertuko litzatekeen ekarpen ekonomiko bat egiteko aukera gehitu du.

Udalbatzak erabaki du aho batez EUPFak idatzitako erakunde adierazpena onartzea.

TURKIAN ETA SIRIAN IZANDAKO LURRIKARAK UKITUTAKO GUZTIEN ALDEKO ADIERAZPENA

Joan den otsailaren 6an, Turkiak eta Siriak Ritcher eskalako 7,8 eta 7,5 magnitudeko bi lurrikara jasan zituzten, epizentroa Gaziantep hirian zegoen eta hiri horren metropoli-eremuak 2 milioi biztanle baino gehiago ditu. Turkiako hegoaldean kalte handiak izan dira, besteak beste, Diyarbakir, Adiyaman, Osmaniye, Malatya eta Adana hirietan. Siriaren kasuan, Aleppo, Latakia eta Hama dira lurrikarak eragin dituen hiri nagusietako batzuk.

Lurrikarak milaka biktima eta zauritu utzi ditu, etxerik gabeko pertsona asko eta hirietako azpiegiturak kolapsatu ditu, eta egoera bereziki kritikoa sortu du, neguko tenperatura baxuek larriagotzen ari dena.

Europar Batasunak erantzun egin dio Turkiako agintariak egindako nazioarteko laguntza-deialdiari, eta Babes Zibileko Europako Mekanismoa aktibatu du, estatu kideen nazioarteko laguntza koordinatzeko.

Espainiak, EBk ezarritako koordinazio-esparruan, Larrialdietarako Unitate Militarreko (UME) eta Madrilgo Erkidegoko Berehalako Erantzuneko Suhiltzaileen Taldeko (Ericam) kideak mobilizatu ditu, eta Garapenerako Lankidetzaren Espainiako Agentziako START Taldeko (Larrialdietan Laguntzeko eta Erantzuteko Espainiako

Talde Teknikoa) kanpainako ospitalea bidali du lurrikararen ondorio latzak arintzen laguntzeko.

Espainiako Udalerrien eta Probintzien Federazioak AECIDek deitutako lankidetzalantaldean parte hartzeko deia jaso du, larrialdi-egoerari azkar eta eraginkortasunez erantzun ahal izateko, autonomia-erkidegoekin eta GKE humanitarioekin batera. Lehen bileran, atzo, lurrikararen ondorio humanitarioen hasierako azterketa bat egin zen, eta beharrezko koordinazio-lanak planteatu ziren. Oraingoz, funtsean, lankidetzaren eremuko langileen esku-hartzeak dira.

EUPFak, horrelako egoeretan beti egiten duen bezala, AECIDekin koordinatuta har daitezkeen neurrien zerbitzura jarri da, eta horien alde agertu da. Era berean, informazioa gure herrialdeko lurralde osora toki-erakundeen bidez iristeko duen gaitasuna erakutsi du, baita tokiko gobernuei laguntzeko egiten diren deialdietan duen inplikazioa ere. FEMP izango da udalei, aldundiei, kontseilariei eta kabildoei informazio zuzena emateko bidea, horrelako hondamendietan beti egoten den tokiko gobernuen elkartasuna gauzatzen laguntzeko.

Espainiako Udalerrien eta Probintzien Federazioak, Espainiako toki-erakundeen ordezkari gisa, honako erakunde-adierazpen hau erabaki du:

- 1. Turkiako eta Siriako biztanleei gure elkartasun eta atxikimendu guztia helarazten diegu, baita lurrikarak kaltetu dituen pertsona guztiei ere, eta bi nazionalitateetako gure herrialdean bizi direnei ere zabaltzen diegu.*
- 2. Lurrikararen ondorio latzak arintzeko herritarrei laguntzeko ekimenekin bat egiten dugu.*
- 3. Espainiako Gobernuaren esku jartzen gara, gure baliabide guztiekin, edozein motatako jarduera humanitarioan laguntzeko, Europar Batasunak aktibatutako laguntza-mekanismoaren esparruan.*

8.- ERROIBARKO GAZTEEN PARTAIDETZA PROIEKTUARENTZAKO DIRULAGUNTZA ESKATZEA ONARTZEA

Alkateak hartu du hitza eta Artelanek aurkeztutako proiektuaren berri eman du. Batzordean ere ikusi da, onartzea proposatu du baita herritarren partaidetzarako deialdiko laguntzak eskatzea ere. 2023an egin beharreko proiektua da. Remiro zinegotziak hitza hartu du eta esan du batzordean gainera hitz egin zela gaiaz eta alkateak esan zuela Auritzen antzeko zerbait egin dela eta gazteen artean harrea ona izan duela eta galdetu du gure ibarrean gazteei galdetu zaien. Alkateak erantzun du, alde batetik, gaia batzordean sartu behar zuela, eta, bestetik, hitz egin duela Aurizko batzuekin eta kontent daudela esan diotela, ibarreko gazte batzuekin ere mintzatu dela baina, dena den, gaia interesgarria iruditzen zaiola lantzeko. Nuño zinegotziak dio proiektua aurrera eramateko denbora gutxi dagoela iruditzen zaiola.

Remiro zinegotziak adierazi du egutegia anbiziotsua iruditzen zaiola eta gauzatzeko oso denbora gutxi dagoela; izan ere, gure bailarak herri bat baino gehiago du eta tartean uda dago. % 80k diruz laguntzen dute eta ongi egin behar dela uste dute, bestela ez baita baliagarria izango. Ez du zalantzan jartzen teknikak ondo egingo duenik, baizik eta zer epetan egin behar den dirulaguntza eskuratzeko.

Aho batez erabaki da:

1.- ERROIBARKO GAZTEEKIN PARTE HARTZEKO PROZESUA proiektua onartzea, Toki Garapenean, Herritarren Partaidetzan eta Ikerketa Sozialesan espezializatutako ARTELAN aholkularitza-enpresari enkargatuta.

2.- Deialdiko laguntzak eskatzea Nafarroako Foru Komunitatean herritarren parte-hartzea sustatzeko proiektuak garatzen dituzten toki entitateei.

9.- AZIENDA MARKEN DATAK

Garralda alkateak hitza hartu du eta proposatu du Sorogaingo marka maiatzaren 13an eta Urepelekoa maiatzaren 27an egitea. Beste aldetik ordenantzaren aldaketa hurrengo bilkurarako utziko da. Remiro zinegotziak hitza hartu du eta galdetu du herri aprobetxamenduen ordenantzaren aldaketa apirileko bilkura arruntean edo lehenago onartuko den. Alkateak erantzun du aurrekontuak eta ordenantza onartzeko bilkura berezia egin nahi duela.

Aho batez erabaki da marken datak onartzea, Sorogaingoa maiatzaren 13an eta Urepelekoa maiatzaren 27an.

10.- DESFIBRILADOREAK-KUDEAKETA ETA MANTENTZEA

Alkateak Ekisoain zinegotziari eman dio hitza eta horrek jakinarazi du, kontzejuetako ordezkariekin desfibriladoreei eta horien mantentzeari buruz hitz egiteko izandako bileraren ondoren, honako hau erabaki dela aho batez:

1º.- Erroibarko Udalak baditu 11 desfibriladore semiautomatikoak (DESA) (10 2017tik eta 1 2022tik) udalerriko kontzejuetan:

1. Aintzioa. Elizako atarian.
2. Ardaitz. Elizako atarian.
3. Aurizberri. Mediku kontsultategian.
4. Bizkarreta-Gerendiain. Frontoian.
5. Erro. Mediku kontsultategian.
6. Esnotz. Elizako atarian.

7. Lintzoain. Frontoian.
8. Loizu. Elizako atarian.
9. Mezkiritz. Frontoian.
10. Orondritz. Elizako atarian.
11. Zilbeti. Elizako atarian.

Aparatuen funtzionamendu egokia bermatzeko, enpresa espezializatu baten zerbitzuak kontratatuko dira urtero, eta Erroibarko Udalak hartuko du bere gain piezen eta/edo baterien zerbitzuaren eta ordezeko piezen kostua, behar izanez gero.

Kontzejuek DESA aparatuek erabiltzeko ikastaroen kostua bere gain hartuko dute (hasierakoak eta birtziklaiakoak), bi urtean behi egin behar baitira (6/2019 Foru Dekretua, 7. Art.). Formazio ikastaroen antolaketa Erroibarko Udalaren ardura izanen da eta bi urtean behin egingen dira, urte bakoitietan. Erabiltzaile berrientzako hasierako formazioa antolatu behar da eta birtziklaia hasierako ikastaroa egin dutenentzat.

Urteko mantentze-lanez arduratzen den enpresa espezializatuak gomendatzen du aparatu bakoitzari aldizkako test bat egitea, DESA aparatuek bateria izan dezaten eta operatibo egon daitezen aztertzeke.

Test horiek Erroibarko Udaleko langileek egingo dituzte lau hilean behin, eta, egiten den bakoitzean, fitxa bat beteko da, testaren data eta dena zuzen dagoen adieraziz. Akatsik izanez gero, mantentze-lanez arduratzen den enpresari berehala jakinaraziko zaio, langile teknikoek ahalik eta lasterren konpondu ahal izan dezaten aparatuaren akatsa, eta berriro martxan egon dadin.

Remiro zinegotziak hartu du hitza, eta proposatu du proposamen hori kontzeju guztiek sinatzea, hitzarmen moduko bat balitz bezala, bi aldeentzako konpromisoa egon dadin. Guztiak ados daude.

Gai-zerrendatik kanpo, Erroibarko egunaren data aztertzea proposatu da. Guztiak ados daude puntu hau jorratzearekin eta uztailaren 16a izatea proposatu da. Aho batez erabaki da Erroibarko Eguna uztailaren 16an ospatzea.

11.- BESTERIK

Garralda alkateak hitza hartu du eta honako informazioa eman du:

Berdintasun teknikaria

Alkateak jakinarazi du datorren astean, hilaren 22an, 19:00etan, bilera bat egingo dela Ariben, eskualdeko berdintasun agente bat kontratatzeko aukerari buruz hitz egiteko. Bileran ikusiko da zenbat udal dauden ados baita gaiari forma emateko modua ere. Korporazio osoa dago gonbidatuta Remiro zinegotzi andreak galdetu du zer jarrera eramango duen Udalak bilera horretara, eta alkateak erantzun du, printzipioz, jarrera atxekitzearena dela, nola kudeatuko den ikusi behar dela, bilerara hitz egitera joango dela. Oraindik ez dakigu zein udalek atxikiko duten, baina Luzaidek, Orreagak eta Auritzek ezetz esan dute, eta garrantzitsua da, zerbitzuaren kostua ez baita berdina izango denak edo batzuk bakarrik sartzen badira, eta, beraz, oinarri horretatik aurrera lanean hasi beharko litzateke. Remiro zinegotzi andreak adierazi du hilaren 22ko bilera garrantzitsua dela, laguntzen deialdia martxoaren 2an amaitzen delako, eta helburua laguntza horiek jasotzeko aukera izateko akordio bat lortzea delako. Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.

Pirinioko Planaren laguntzen deialdia

Alkateak jakinarazi du, udalbatzako kideei azaldu zien bezala, Esnozko pistaren proiektuaren idazketa aurkeztu dela eta, Luzaide, Orreaga eta Aurizko udalekin lankidetzan, Donejakue Bidearen digitalizazio-proiektua, aurreko urtean aurkeztua. Gainera, Mezkirizko kontzejuak, Orreagako Udalarekin elkarlanean, "Etxe konektatuak" proiektua aurkeztu du.

Nuño zinegotziak jakinarazi du Auñamendi Zerbitzu Mankomunitateak 60 urtetik gorakoentzako guneak dinamizatzeko proiektu bat aurkeztu duela. Jarraipeneko proiektua da, eta iaz ere oso puntuazio ona lortu zuen, pertsona eta herri askori eragiten dien proiektua baita. Proiektuak bi helburu ditu: bata, mankomunitateko bi teknikarirekin talde iraunkor bat sortzea, 60 urtetik gorakoentzako jarduerak dinamizatu eta koordinatzeko, eta, bestea, batez ere Erroibarren, kirol-jarduerak antolatzen dituen jenderik gabe geratu baita, proiektuaren bidez aurrera eramatea. Auritzeko Udalak espazio bat utzi du horiek egin ahal izateko. Arazoa da hau urtebeterako bakarrik dela eta gerorako formulak pentsatu beharko direla. Aurten, nolana ere, hamar bat laguneko talde egonkor bat sortu nahi da eta datorren urterako jarduerak antolatuta utzi, zeren eta proiektua urriaren 31rako amaitu beharko baita.

Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.

Udalaren ehiza barrutia

Alkateak jakinarazi du, Ingurumen Departamentuko Ehiza Atalaren iradokizunez, eskatu dela Jaurerriak eta bi lurzati pribatu Udalaren barrutian sartzeko. Ehizarako uxaldiak eskatu dira egiten ari diren kalteengatik, eta gaia ehiztarien elkarteekin lantzen ari dira; hala ere, bi elkarteak ados egotea eskatzen da. Remiro zinegotziak galdetu du noiz egin diren bilera horiek eta alkateak erantzun du kontuak aurkezteko eta uztaiak banatzeko egindako bileran gaiak hitz egin zela. Ehiza Antolatzeko Plana aldatuko da eta lur horiek sartuko dira eta nahiz eta hitzarmena bukatu, ez dio ehizari eragingo. Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.

Kintoko Mankomunitatea

Alkateak jakinarazi du dagoeneko Kinto Mankomunitateko lehendakaritza hartu dela eta lan handia izango dela; izan ere, mendiaz gain, aurten oilagorren eta usategien enkanteak prestatuko dira, aurrekontuez gain, eta abar, eta dena hauteskondeen aurretik eginda utzi nahi da. Joan den urteko denboraldia oso ona izan zen, gehienbat usoei dagokienez, eta badirudi jendea interesatua dagoela hurrengo denboraldirako. Kintok sarbide honak ditu eta hurbil dago Iruñetik eta Gipuzkoatik.

Udalbatza jakitun da.

Erroko guraso elkarte

Bidaurreta zinegotzi andreak hartu du hitza eta Erroko Guraso Elkartearekin jantokiei buruz hitz egiteko izandako bileraren berri eman du. Gu Pirinioetako teknikariak Proiektu Estrategikoak prestatzen ari den proposamena aurkeztu zuen, baina ez dakigu ziur aurrera egingo duen. Gurasoek eguneko 1,75 euro ordaindu beharko lukete bazkariagatik. Aurkezpen hartan alkateak protesta egin zuen, hasieran gastu guztia bere gain hartzeko agindua eman zutelako, eta orain ez da horrela. Azapenaren ondoren, gurasoak kontuak egiten eta haien artean hitz egiten geratu ziren.

Guraso Elkarteari eskatuko zaio azkeneko lau urtetako fakturak aurkeztea. Bestalde, Aurizberriko Guraso Elkarteari esango zaio, hala nahi izanez gero, jangela sartzeko ekainean, Erroko Guraso Elkarteak egiten duen bezala, konparaziozko bidegabekeriarik egon ez dadin.

Remiro zinegotziak 18.000,00 euroko ebazpenarekin zer egin behar den galdetu du eta alkateak erantzun du Guraso Elkartearen konpromisoa dela gainerako %40ari uko egitea. Dena den, oraindik ez diote deitu eta erantzuna jaso arte itxaron beharko da. Behin erantzuna jasota ebazpena zuzenduko da edo ikusiko da zein izanen den konponbidea.

Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.

2023ko aurrekontuez hitz egiteko batzordea hilaren 23an, ostegunean, 12:00etan egitea adostu da. Remiro zinegotziak galdetu du aldez aurretik dokumentazioa izanen duten eta alkateak dio saiatuko dela.

Remiro zinegotziak honako informazioa eman du:

NABI dirulaguntzak

Jakinarazi da NABIko dirulaguntzak jasotzeko jarduerak otsailean bukatuko direla eta egindakoa justifikatzeko epea otsailaren 28an bukatuko dela. Martxoaren 15ean eta 22an egingo den prestakuntza-jarduera bat martxoaren 15ean eta 22an egingen da, hiru orduko iraupena izango du, eta goizeko ordutegian emango dira, 11:00etatik 14:00etara. Udaleko eta kontzejuetako langile guztientzat eta udalbatzako eta kontzejuetako kideentzat da.

Remiro zinegotziak galdetu du jarduteko protokolo originala aurkitu den. Ez badago Auñamendi Gizarte Zerbitzueta Mankomunitateari kopia eskatu behar zaio, sinadura guztiak dituen, dokumentu hori udaletxean eskura egon behar duelako. Nuño zinegotziak kopia eskatu eta udaletxera ekarriko du.

Alkatea gaiaz arduratzen den mahaiari parte hartu zuen, Luzaide, Orreaga, Auritz eta Aezkoako ordezkariekin batera, bai eta Auñamendi Mankomunitateko, Osasun Etxeko, Guardia Zibileko eta abarreko teknikariek ere; bertan arazoari buruz eta nola jokatu behar den eztabaidatzen aritu ziren. Mankomunitatearen txosten batek indarkeria fisiko, psikologiko eta ekonomikoren bat jasan duten emakumeen ehunekoa jasotzen du. Remiro zinegotziak aipatu du bileran ordezkari politiko gutxi izan zirela eta bertaratzea derrigorrezkoa zen galdetu du eta alkateak erantzun du uste duela baietz.

Udalbatza jakinaren ginean gelditu da.

Agenda 2030

Remiro zinegotzi andreak, 2030 Agendari eta online bertaratutako bilerari dagokienez – ondoren, txosten bat bidali zuen ekintza-planari lotutako laguntzen deialdirako ideiak edo proposamenak eskatuz –, galdetu du ea zalantzarik dagoen 2021eko agendatik 2030eko agendara igarotzeko prozesuari buruz, eta, laguntzen gaiari dagokionez, alkateak azaldu du harremanetan jarri zela Cedernako teknikariarekin eta Sorogaingo aterpetxerako irisgarritasuna aurkeztu zela. Agendari lotuta dago, nolabait, NELS sareko laguntzen gaia ere. Idazkariarekin hitz egin zuen gai honi buruz eta, jakin nahi du Nels Sarearen batzarrera udaleko zein ordezkari joan zen, Santiago-Irati Bidea 21 Agendaren ordezkari gisa. Idazkariak erantzun du Aurizko alkateak ezin zela joan jakinarazi ziola. Garralda alkatearekin hitz egin zuen, eta Esteribarko Udalarekin hitz egitekotan geratu ziren, alkatea azken aldi bezala joango ote zen jakiteko. Alkatea ez zegoenez, bere posta bidali zidaten berarekin komunikatzeko, gaiari buruz galdetuz

idatzi nion, baina ez nuen erantzunik jaso, eta hor geratu zen gaia. Remiro zinegotzi andreak azaldu du ez duela zentzurik Esteribarko Udala kontuan hartzea, haien beren agenda onartuko dutelako, eta gai hori daramaten teknikariek dei egin diete erakundeei datorren urteko deialdira aurkezteko lan-prozesu bat irekitzera, Erroibar, Auritz, Orreaga, Luzaide eta Aezkoa ardatzarekin beste 2030 agenda bat sortzeko. Denetan, nahi izanez gero behintzat, korporazio berria sartzen denean, lantzen hasi behar da, deialdiak urtarrilean ateratzen baitira. Kontua da gai honetan benetan interesa izanez gero, denboraz landu behar dela, bestela ez du zentzurik.

Nuño zinegotzi andreak Aurizberriko kontzejuko presidentek, Landabere jaunak, eskatu duen bilerari buruz galdetu du. Alkateak erantzun du Orreaga, Auritz eta Erroibarko udalekin, talde bakoitzeko zinegotziekin, bilera bat egitea eskatu duela, Donejakue Bidearen antzeko digitalizazioko proiektu turistiko bat aurkezteko aukerari buruz hitz egiteko, baina askoz ere osatuagoa, aterako dela dirudien laguntza-deialdi baterako. Dena den oraindik ez da datarik zehaztu, baina jakin bezain laster informazioa emango da.

Galdetu nahi du baita ere taxilarien gaiari buruz, zertan den lizentzien afera, etab., ea elkarrekin ari diren edo bakoitza bere aldetik. Alkateak erantzun du taxilariak proposatu zutela eskualde mailako eremua egitea, Luzaide, Orreaga, Auritz, Erroibar eta Garralda hartuta. Arazo bat dago Orreaga eta Iruñetik datozen taxilariekin. 2012an proposamen egin zen, baina taxilariak beraiek gelditu zuten. Orain, inguruko taxilari berriekin, berriro planteatu dute, uste baitute horrela konpon ditzaketela Orreagarekin zehazki planteatzen zaizkien arazoetako batzuk. Eciolaza zinegotzi jaunak hartu du hitza, eta azaldu du Erroko taxilari batek Erroibarko edozein bizilagun har dezakeela eta Iruñera eraman ditzakeela, baina ezin duela egin Iruñeko aireportura joan eta pertsona hori Orreagara eraman, Errora eraman ahal izango duela, baina ez Orreagaraino. Bide-liburu bat izan behar dute. Adibidez, Erroko taxi-gidariak ezin du Orreagara doan erromes bat jaso eta haraino eraman. Eremu horrekin, ordea, lan-aukerak handiagoak dira, Orreaga bere ibilbideetan sartuko delako, eta ez bakarrik Orreaga, baizik eta area osatzen duten udalerrietako taxilari guztiek udalerrira guztietan lan egin ahal izango dutelako. Nuño zinegotzi andreak galdetu du ea eskaera hori inguruko taxilari guztiek sinatu duten. Idazkariak baietz erantzun du, eta horren kopia bidaliko diela.

Gai horri dagokionez, Remiro zinegotzi andreak esan du lizentziak udalarenak direla, eta horiek ateratzeko baldintza batzuk eskatzen direla, eta lizentzia horiek eskualdatzen direnean, baldintza horiek betetzen jarraitu behar den galdetu du. Idazkariak erantzun du taxilarien gai guztia Taxien Foru Legean araututa dagoela, eskualdaketa barne, eta legeak kasu horietarako ezartzen dituen baldintza guztiak betetzen badira, ezin dela eragotzi eskualdatze hori, eta, zehazki, bere garaian alkatetza honek emandako eskualdaketa baimentzeko ebazpenean, legeak hori gauzatu ahal izateko eskatzen

dituen baldintza guztiak jasotzen zirela. Gaia aztertzeko taxilariekin eta udalekin bilera bat antolatzea komenigarritzat jo du.

12.- ESKAERAK ETA GALDERAK.

Remiro zinegotzi andreak hartu du hitza, eta, azken bilkurako akta berrikusita, 7. puntuan, barra erauntsiari buruzkoan, gaia hurrengo bilkurarako uztea erabaki da, eta bilkura honetan ez dela sartu ikusi du. Idazkariak erantzun du aurrekontuak egin arte eta obrak egitea posible zen edo ez ikusi arte ez zela komenigarria gai hori sartzea, eta, beraz, gaia aurrekontuen bileran aztertuko dela.

2022ko kontu-batzordea noiz egitea aurreikusten den galderari dagokionez, erantzun da ez dakigula, baina legegintzaldia amaitu baino lehen egitea espero da.

Ikasteko laguntzen ordenantzari dagokionez (aurreko bileran ere hitz egin zen aldaketaren bat egitea komeni ote zen, bereziki euskararen gaiari dagokionez), Remiro zinegotzi andreak galdetu du ea bideragarria ikusten den orain lantzea edo hurrengo korporaziorako uztea. Udalbatzako kideek erantzun dute apirillean ikusiko dela horretan lan egin daitekeen.

Kultura eta kirol ordenantzaren batzorde urgenteari dagokionez, batzordea martxoaren 3an, ostirala, egitea erabaki da, 12:00etan, goizez bada, eta 17:00etan arratsaldez bada.

Mezkirizko goiko ur-horniduraren proiektuari dagokionez, eta txosten zehatza prestatu behar zela, idazkariak erantzun du bi gauza desberdin direla. Alkateak hartu du hitza, eta erantzun du goiko ur-hornidurari eta uraren analisisiei buruzko txostenari dagokionez, ingeniariak oraindik ezin izan duela elurratik egin, baina horretan ari da, eta prest dagoena obraren kostuaren balorazioa dela, 120.000 eurokoa. Kontagailuak digitalizatzeko laguntzak ere aipatu ziren, baina oraindik ez dira atera. Eta Donejakue Bidearen proiektuari eta horretarako aurreikusten ziren laguntzei dagokienez, bilkura honetan aipatu denez, uste dut ez direla aterako. Eciolaza zinegotzi jaunak erantzun du hala dela, deialdiak ez baitu zoladurarekin lotutako horrelako jarduerarik jasotzen.

Ekisoain zinegotzi andreak, Bizkarreta-Gerendiaingo birgaitzeko etxebizitzetara dagokienez, eta bi etxebizitza proposatzeaz eta kontzejuak laguntza gehiago eskatu izanaz gain zerbait gehiago hitz egin den galdetu du, eta ezetz erantzun zaio.

Era berean, galdetu du ea informazio gehiago dagoen eolikoen proiektuaz, eta alkateak ezetz erantzun du. Elurrari dagokionez, balorazio bat egin nahi du; izan ere, bere ustez, Udaleko zerbitzuek azken elurtean ez dute oso ondo funtzionatu. Izotz anitz egin du, eta gatz banaketa hobeto kudeatu zitekeen, traktore bakarra ote zegoen galdetuz. Badaki gorabeherak egon daitezkeela, baina jakinarazi edo beste irtenbide batzuk eman beharko lirarteke. Gorabeherak ere kontuan hartu behar dira. Alkateak azaldu du

gatzaren gaia ez dela horren erraza konpontzen, ez dagoelako horrela, eta edonork ez dizu saltzen. Lakitara joan ohi da eta guri ematea onartzen dute, baina zaila da

Remiro zinegotzi andreak hartu du hitza, eta esan du elurraren gaia esleitu zenean, hiru laguneko talde bat agertu zela, eta Aurizberri alde batera utzi zutela. Osoko bilkura hartan Mezkititzeko norbait aipatu zen, eta azkenean beste pertsona bat arduratu da lan horretaz; izan ere, lehiaketa esleitu zen bezala, uste du Aurizberrik ez duela behar bezalako arretarik jaso. Alkateak erantzun du hala dela, Mezkitizko bizilaguna azkenean ez zelako arduratu eta Aurizko pertsona bati deitu behar izan ziotelako. Elurte handia izan da eta zaila izan da egoera konpontzea. Eciolaza zinegotzi jaunak gaineratu du, bere ustez, Aurizberrin ez dela gaizki egin, arazoak sortu diren arren.

Remiro zinegotzi andreak, horren harira eta korporazioari emandako informazioaren harira, eskertuko zukeen, beste behin ere, zinegotzi gisa, gai horiei buruz egunkarietara bidali zen prentsa-oharra jakinarazi izana, gutxienez gauza horien berri izatea, bai eta Sorogaingo sarbidearen itxiera ere, alkateak horren berri eman baitzezakeen. Alkateak erantzun du egin zezakeela, baina Sorogaingoa ez zela berak eskatuta izan, trafikogindua baizik.

Ekisoain zinegotziak trinketeaz zerbait dakigun galdetu du, entzun baitu apirilera konponduta egonen dela. Eciolaza zinegotzi jaunak erantzun du ez dela horrela, Kirol Departamentuan berari eta Garraldako alkateari esan zitzaizela beren aurrekontuetan trinketerako partida egongo zela, baina besterik ez. Obra Garraldako frontoia trinketeen egokitzean datza, eta hori egitea erraza da eta ez aurrekontu handikoa, 200.000 euro inguru.

Remiro zinegotzi andreak esan du aurreko osoko bilkuran hitz egin zela Sorogain-Aurizberri eta Esnoz-Lusarreta errepideen gaia dela-eta errepide-sarearekin izandako bileraz, memoria bat prestatzeko eta kontzejuekin hitz egiteko beharraz, eta horri buruz zerbait egin den galdetu du. Alkateak erantzun du Aurizberriko eta Esnozko kontzejuburuekin hitz egin duela, ez dela memoriarik prestatu, baina kontzejuak ados daudela badakiela.

Mezkititzeko urengatiko zehapen-espeditari dagokionez, Remiro andreak gaia nola dagoen galdetu du. Idazkariak alegazioak aurkeztu zirela erantzun du, eta alegazio horiek noiz ebatziko zain daude.

Galdetu du Eskola Kontseiluaren bilera egiten denean akta egiten den, eta alkateak erantzun du akta zuzendariak egin behar duela eta galdetuko diola eta eskatuko diola. Ardaizko lurzatiaren kontzentrazioari dagokionez, galdetu du ea zerbait egin den, eta alkateak erantzun du ez dela ezer egin. Gurbizarren egoerari buruz galdetu du eta alkateak erantzun du zigor-espeditaria prestatu zaiela bai betearazleari bai Nafarroako Gobernuari, baina Nafarroako Gobernuak 6.000 euroko zehapen-espeditaria ireki diola partikularrari. Idazkariaren ustez, behin Gobernuak jardun duenean, ulertzen du ez dela beharrezkoa haien aurkako espeditaria irekitzea.

Azken saioan, Orreagako gatazkako monumentuaren gaia aztergaien zerrendan sartu gabeko puntu gisa aztertu zen, eta 500 euro jartzea erabaki zen, eta Remiro zinegotzi andreak galdetu du ea ordainduta dauden. Idazkariak erantzun du ebazpena eginda dagoela, baina laguntza ordaintzeko kontu-zenbakia noiz bidaliko zain dagoela.

Azkenik, obra-lizentzietan dagokienez, Remiro zinegotzi andreak esan du aurreko bilkuran esan zitzaizola guztien ebazpena egiten zela, baina, adibidez, bizilagun batek ordaindu behar duen ondasun baten zenbatekoa jasotzen duenean, ez dago alkatetza-ebazpenik, hori da obra txiki batzuk beste modu batean izapidetzen direlako, ebazpena agertzen ez delako. Idazkariak erantzun du ezin dela lizentzia emateko ebazpenik agertu, ebazpen horiek kontzejuek ematen dituztelako. Udalak aldeko edo kontrako txostena egiten du, eta kontzejuari ematen dio, hark ebatz dezan.

Eta gai gehiagorik ez zegoenez gero, bilkurari bukaera eman zaio egun bereko 20:00etan, eta nik neuk akta idatzi eta fede eman dut.